ORDIN

privind modificarea art. 3 din Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice nr. 79/2017 privind modalitatea de achitare și cuantumul contribuției datorate la bugetul Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice – A.N.R.S.C.
    
Având în vedere:

· art. 15 alin. (1) și (3) din Legea serviciilor comunitare de utilități publice nr. 51/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
· art. 18 alin. (1) și (2) din Regulamentul de organizare și funcționare a Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice - A.N.R.S.C., aprobat prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice nr. 22/2017, cu modificările și completările ulterioare;
· Referatul de aprobare al Direcției financiar, contabilitate, administrativ nr. 912.314/2021,
în temeiul prevederilor art. 4 alin. (4) din Regulamentul de organizare și funcționare a Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice – A.N.R.S.C., aprobat prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice nr. 22/2017, cu modificările și completările ulterioare, și ale art. 16 alin. (7) și (9) din Legea serviciilor comunitare de utilități publice nr. 51/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare,  

    
președintele Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice – A.N.R.S.C. emite prezentul ordin:

Art. I. La Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice nr. 79/2017 privind modalitatea de achitare și cuantumul contribuției datorate la bugetul Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice – A.N.R.S.C., publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 229 din 4 aprilie 2017, cu modificările ulterioare, articolul 3 se modifică după cum urmează:

„Art. 3. - (1) Furnizorii / Prestatorii de servicii comunitare de utilități publice, precum și operatorii economici care prestează activități specifice serviciului de alimentare cu apă și de canalizare și care nu exploatează sisteme publice sunt obligați să transmită următoarele:
a) declarația privind contribuția datorată la bugetul Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice – A.N.R.S.C., prevăzută în anexa care face parte integrantă din prezentul ordin, denumită în continuare declarația;

b) situațiile financiare la data de 31 decembrie a anului precedent celui de depunere, precum și balanța de verificare aferentă, întocmită cu respectarea prevederilor art. 35 alin. (2) din Legea serviciilor comunitare de utilități publice nr. 51/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare, în termen de 30 de zile de la data-limită prevăzută de lege pentru depunerea situațiilor financiare anuale la autoritatea de administrare fiscală din România.
   (2)  Premergător depunerii documentelor prevăzute la alin. (1) litera b), furnizorii / prestatorii de servicii comunitare de utilități publice, precum și operatorii economici care prestează activități specifice serviciului de alimentare cu apă și de canalizare și care nu exploatează sisteme publice, au obligația completării în portalul A.N.R.S.C. a unui nomenclator în care vor fi indicate simbolurile conturilor contabile existente în balanța de verificare menționată la alin. (1) lit. b) și alocate înregistrării veniturilor proprii obținute din activitățile aflate în sfera de reglementare a A.N.R.S.C. Nomenclatorul se completează o singură dată, putând fi actualizat anual în funcție de modificările apărute în simbolurile conturilor contabile utilizate.

 (3) Declarația constituie titlu de creanță bugetară și se depune lunar, până la data de 25 a lunii curente pentru luna precedentă.
(4)  Depunerea documentelor prevăzute la alin. (1) se realizează prin mijloace electronice de transmitere la distanță, prin intermediul portalului A.N.R.S.C., în formatul indicat în portal.
(5) În situația nedepunerii declarației la termenul prevăzut la alin. (3), A.N.R.S.C., prin organele de control, poate stabili nivelul contribuției datorate de către persoanele juridice menționate la alin. (1), luând în considerare veniturile proprii înregistrate ca urmare a furnizării/prestării serviciilor/activităților aflate în sfera de reglementare a Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice - A.N.R.S.C. Nota de control constituie titlu de creanță, iar prin neachitare devine titlu executoriu.
(6) Nedepunerea declarației, precum și a documentelor menționate la alin. (1) lit. b) constituie refuz de a pune la dispoziția A.N.R.S.C. datele și informațiile solicitate și se sancționează potrivit prevederilor Legii nr. 51/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare.
(7) Declarația constituie titlu executoriu prin neachitare la scadență, iar executarea silită se va face conform prevederilor legale în vigoare.”
Art. II.  Prezentul ordin se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I, și intră în vigoare la data de 1 ianuarie 2022.           
    Președintele Autorității Naționale de Reglementare
          pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice,

Ionel Tescaru
  București, 27 septembrie 2021.
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