ORDIN 

privind modificarea și completarea 
Procedurii de anulare a obligațiilor de plată accesorii aprobată prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice nr. 322/2020
Având în vedere dispozițiile:
- art. VIII alin. (2) lit. a) și alin. (4), art. IX lit. d), art. XIII alin. (5) lit. c) și alin. (7) lit. b) și art. XXII alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 69/2020 pentru modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, precum și pentru instituirea unor măsuri fiscale, cu modificările ulterioare;
          - Avizul favorabil al Ministerului Finanțelor  nr. 738.578 din 18.03.2021, înregistrat la A.N.R.S.C. cu nr. 901.533/I.T. din 22.03.2021;

          - Referatul de aprobare al Direcției financiar contabilitate administrativ nr. 900.381/2021;
în temeiul prevederilor art. 4 alin. (4) din Regulamentul de organizare și funcționare a Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice – A.N.R.S.C., aprobat prin Ordinul  președintelui Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice  –  A.N.R.S.C.  nr. 22/2017, cu modificările și completările ulterioare, și ale art. 16 alin. (7) și (9) din Legea serviciilor comunitare de utilități publice nr. 51/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare,  

președintele Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice emite prezentul ordin.
Art. I.  Procedura de anulare a obligațiilor de plată accesorii, aprobată prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice nr. 322/2020, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 744 din 17 august 2020, se modifică și se completează după cum urmează: 
1. La articolul 1, după alineatul (4) se introduce un nou alineat, alineatul (4^1), cu următorul cuprins:
„(4^1) În sensul prevederilor art. VIII alin. (2) lit. a) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 69/2020 pentru modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul Fiscal, precum și pentru instituirea unor măsuri fiscale, cu modificările ulterioare, sunt considerate obligații bugetare principale restante și obligațiile bugetare principale datorate de debitorul aflat în insolvență pentru care s-a împlinit scadența până la data de 31 martie 2020 inclusiv, independent de existența unui tabel de creanțe sau a unui program de plată a creanțelor.”
2. La articolul 2 alin. (1), litera a) se modifică și va avea următorul cuprins: 

„a) amânarea la plată a obligațiilor de plată accesorii reprezentate de dobânzi/majorări de întârziere și penalități de întârziere, rămase nestinse la data emiterii <<Situației privind declarațiile/facturile și încasările>>, până la data soluționării cererii de anulare a accesoriilor sau, până la data de 31 martie 2021 inclusiv, în cazul nedepunerii acestei cereri, pentru debitorii care notifică A.N.R.S.C. conform art. XIII alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 69/2020, cu modificările ulterioare;”.
3. La articolul 3 alineatul (7), litera b) se modifică și va avea următorul cuprins: 

„b) nu se efectuează stingerea până la data soluționării cererii de anulare a accesoriilor sau până la data de 31 martie 2021 inclusiv, în cazul în care debitorul nu depune cerere de anulare a accesoriilor.”

4. La articolul 3 alineatul (9) se modifică și va avea următorul cuprins: 

„(9) În situația în care debitorul nu depune cererea de anulare a accesoriilor până la data de 31 martie 2021 inclusiv, A.N.R.S.C. emite și comunică decizia de pierdere a valabilității amânării la plată a obligațiilor de plată accesorii, prevăzută în anexa nr. 5 la prezenta procedură.”
5. La articolul 4, alineatul (1) se modifică și va avea următorul cuprins: 
„(1) Anularea obligațiilor de plată accesorii se solicită de către debitori, inclusiv de către cei care au notificat A.N.R.S.C. conform art. 3 alin. (1), în baza unei cereri de anulare a obligațiilor de plată accesorii, conform modelului prevăzut în anexa nr. 6 la prezenta procedură, depusă la registratura A.N.R.S.C. sau comunicată prin poștă, cu scrisoare recomandată cu confirmare de primire. Cererea poate fi depusă după îndeplinirea condițiilor de acordare a anulării, în perioada 14 mai 2020 – 15 decembrie 2020 sau în perioada 1 ianuarie 2021 – 31 martie 2021 inclusiv, sub sancțiunea decăderii.”
Art. II. -  Prezentul ordin se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I.
Președintele Autorității Naționale de Reglementare

pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice,

 Ionel Tescaru

București, 22 martie 2021.
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