Direcția generală reglementări, autorizări
Referat de aprobare
Ordin

pentru aprobarea Regulamentului privind acordarea licențelor, în domeniul serviciilor de utilități publice aflate în sfera de reglementare a Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice
Motivul emiterii actului

Descrierea situației actuale
În prezent, A.N.R.S.C. acordă licențe în baza prevederilor din Regulamentul privind acordarea licențelor în domeniul serviciilor comunitare de utilități publice aprobat prin H.G. nr. 745/2007, cu modificările ulterioare, act normativ care nu acoperă licențierea tuturor serviciilor și activităților de utilități publice intrate în sfera de reglementare a A.N.R.S.C., conform modificărilor aduse de O.U.G. nr. 172/2020 la Legea serviciului de alimentare cu apă și de canalizare a localităților nr. 241/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și de O.U.G. nr. 133/2022 la Legea serviciului de salubrizare a localităților nr. 101/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare.
Astfel, în conformitate cu noile atribuții conferite de legile speciale care reglementează respectivele servicii de utilități publice, A.N.R.S.C. acordă licențe pentru:

· noul serviciu de utilitate publică statuat de lege, respectiv serviciului public inteligent alternativ pentru procesarea apelor uzate urbane, în conformitate cu dispozițiile art. 37^1 alin. (2) din Legea nr. 241/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare, potrivit cărora Operatorii regionali de apă și canalizare își desfășoară activitatea de furnizare/prestare a serviciului public inteligent alternativ pentru procesarea apelor uzate din cadrul unităților administrativ-teritoriale pe baza contractului de delegare a gestiunii și a licenței eliberate de Autoritatea Națională de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice, denumită în continuare ANRSC;
· 4 noi activități specifice serviciului de salubrizare, respectiv:
(i) operarea centrelor de colectare prin aport voluntar a deșeurilor de la persoanele fizice
(ii) tratarea aerobă a biodeșeurilor colectate separat în instalații de compostare, inclusiv transportul reziduurilor la depozitele de deșeuri și/sau la instalațiile de valorificare energetică;

(iii) tratarea anaerobă a biodeșeurilor colectate separat în instalații de digestie anaerobă, inclusiv transportul materialului semisolid igienizat și stabilizat la depozitele de deșeuri și/sau la instalațiile de valorificare energetică;

(iv) tratarea deșeurilor municipale cu potențial energetic în instalații de incinerare cu eficiență energetică ridicată, inclusiv transportul reziduurilor rezultate din incinerare la depozitele de deșeuri.

De asemenea, în conformitate cu modificările aduse de O.U.G. nr. 133/2022 la art. 11 alin. (4) lit. d) din Legea nr. 101/2006 republicată, cu modificările și completările ulterioare, A.N.R.S.C.  licențiază operatorii pentru toate activitățile de salubrizare reglementate de prezenta lege, respectiv licențierea a altor 3 activități de salubrizare desfășurate de operatori pe fluxul deșeurilor municipale, după cum urmează:
(i) transferul deșeurilor municipale în stații de transfer, inclusiv transportul separat al deșeurilor reziduale la depozitele de deșeuri nepericuloase și/sau la instalațiile integrate de tratare, al deșeurilor de hârtie, metal, plastic și sticlă colectate separat la stațiile de sortare și al biodeşeurilor la instalațiile de compostare și/sau de digestie anaerobă;

(ii) sortarea deșeurilor de hârtie, carton, metal, plastic și sticlă colectate separat din deșeurile municipale în stații de sortare, inclusiv transportul reziduurilor rezultate din sortare la depozitele de deșeuri și/sau la instalațiile de valorificare energetică;

(iii) tratarea mecano-biologică a deșeurilor reziduale în instalațiile integrate de tratare, inclusiv transportul deșeurilor stabilizate biologic la depozitele de deșeuri și/sau la instalațiile de valorificare energetică.

Având în vedere:
· dispozițiile art. 38 alin. (1) lit. a) din Legea serviciilor comunitare de utilități publice nr. 51/2006, republicată, potrivit cărora A.N.R.S.C. este abilitată să  acorde licență  pentru serviciile prevăzute la art. 1 alin. (2) lit. a)-c), e) și f), cu privire la:
a) alimentarea cu apă;
b) canalizarea și epurarea apelor uzate;
c) colectarea, canalizarea și evacuarea apelor pluviale;
d) salubrizarea localităților;
e) iluminatul public;
· dispozițiile pct. 3 al art. I din Legea nr. 121/2021 de aprobare a O.U.G. nr. 172/2020, prin care a fost aprobată completarea sferei serviciilor comunitare de utilități publice cu un nou serviciu de utilitate publică în competența de reglementare și de licențiere a A.N.R.S.C., prevăzut la art. 1 alin. (2) lit. b^1), respectiv procesarea apelor uzate din cadrul unităților administrativ-teritoriale printr-un serviciu public inteligent alternativ;
· dispozițiile art. 11 alin. (5) din Legea nr. 101/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare, introduse prin O.U.G. nr. 133/2022, potrivit cărora În completarea condițiilor prevăzute la art. 40 din Legea nr. 51/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare, la acordarea licențelor în domeniul serviciului de salubrizare A.N.R.S.C. va urmări, cu precădere, îndeplinirea următoarelor condiții:
a) hotărârile de dare în administrare sau, după caz, contractele de delegare a gestiunii au ca obiect numai activități de salubrizare sub denumirea prevăzută la art. 2 alin. (3);

b) tarifele activității/activităților de salubrizare desfășurate de operatori pe fluxul deșeurilor municipale și/sau tarifele distincte pentru gestionarea fracțiunilor de deșeuri municipale colectate separat, prevăzute în hotărârile de dare în administrare sau, după caz, în contractele de delegare a gestiunii, să fie fundamentate, obligatoriu, în lei/tonă și în lei/persoană/lună;

c) existența indicatorilor de performanța în hotărârile de dare în administrare sau, după caz, în contractele de delegare a gestiunii aferente activităților de gestionare a deșeurilor pentru care sunt stabilite obiective/ținte de conformare prin directivele europene transpuse în legislația națională;

d) respectarea regimului juridic privind conținutul obligatoriu al contractelor de delegare a gestiunii prevăzut la art. 29 alin. (10) și (11) din Legea nr. 51/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

e) respectarea prevederilor art. 32 alin. (3) din Legea nr. 51/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare, privind stabilirea duratei contractului de delegare a gestiunii în funcție de durata maximă necesară recuperării investițiilor asumate de operator prin contractul de delegare;

f) prelungirea duratei contractului de delegare a gestiunii numai prin act adițional încheiat la acesta, pe baza hotărârii adoptate de către autoritatea deliberativă a unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale sau, după caz, de adunarea generală a asociației de dezvoltare intercomunitară;
· dispozițiile art. 21 alin. (2) lit. f) din Legea serviciilor comunitare de utilități publice nr. 51/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare, potrivit cărora A.N.R.S.C. elaborează și aprobă prin ordin Regulamentul privind acordarea licențelor, aplicabil furnizorilor/prestatorilor din sfera sa de reglementare, în conformitate cu prevederile legilor speciale
se impune elaborarea și aprobarea prin Ordin al preşedintelui A.N.R.S.C. a Regulamentului privind acordarea licențelor,  în domeniul serviciilor de utilități publice aflate în sfera  de reglementare a A.N.R.S.C., inclusiv din prisma faptului că modificările survenite la nivelul legislației primare implică o modificare de peste 60% a cadrului legal actual aplicabil licențierii serviciilor de utilități publice.
Schimbări preconizate

Actul normativ asigură, conform prevederilor din legile speciale, cadrul juridic unitar cu privire la acordarea, modificarea, suspendarea și retragerea licențelor pentru toate serviciile utilități publice și activitățile specifice acestora aflate în sfera de reglementare a A.N.R.S.C., respectiv:

a)
serviciul public de alimentare cu apă;

b)
serviciul public de canalizare;

c)
serviciul public de alimentare cu apă și de canalizare;

d)
serviciul public inteligent alternativ pentru procesarea apelor uzate;

e)
serviciul public de salubrizare a localităţilor;

f)
serviciul de iluminat public.
Acordarea licențelor de către A.N.R.S.C. are ca scop creșterea calității serviciilor prestate utilizatorilor de către operatori, la standardele de calitate și nivelurile de performanță stabilite prin țintele/obiectivele asumate de România și stabilite în legislația națională care transpune directivele europene.
Impactul socioeconomic al proiectului de act normativ

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat


Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

Efectele actului normativ asupra legislaţiei în vigoare


La data intrării în vigoare a regulamentului se abrogă, de drept, Hotărârea Guvernului nr. 745/2007, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 531 din 6 august 2007, cu modificările ulterioare, în conformitate cu dispozițiile ART. II alin. (2) din Legea nr. 225/2016 pentru modificarea şi completarea Legii serviciilor comunitare de utilităţi publice nr. 51/2006.

Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de ordin

În conformitate cu prevederile Legii privind asigurarea transparenței decizionale în administrația publică nr. 52/2003, proiectul de Ordin privind aprobarea Regulamentului privind acordarea licenţelor în domeniul serviciilor comunitare de utilităţi publice a fost postat pe site-ul A.N.R.S.C. www.anrsc.ro, la link-ul Transparență decizională – Proiecte acte normative.
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