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Ordin privind abrogarea Ordinului președintelui A.N.R.S.C. nr. 259/2004 pentru aprobarea Normelor privind autorizarea în domeniul montării şi exploatării sistemelor de repartizare a costurilor pentru încălzire şi apă caldă de consum în imobile de tip condominiu.
Motivul emiterii actului

Descrierea situației actuale

În prezent autorizarea persoanelor juridice care montează și exploatează sisteme de repartizare a costurilor pentru încălzire şi apă caldă de consum se face în conformitate cu prevederile Ordinului președintelui A.N.R.E. nr. 87/2022 privind aprobarea Regulamentului pentru acordarea autorizațiilor pentru montarea, punerea în funcțiune, repararea şi exploatarea sistemelor de repartizare a costurilor.

Având în vedere:

· prevederile art. V alin. (4) din Legea nr. 225/2016 pentru modificarea şi completarea Legii serviciilor comunitare de utilităţi publice nr. 51/2006, potrivit cărora Până la elaborarea şi aprobarea prin ordin al președintelui A.N.R.E. a reglementărilor prevăzute de dispozițiile art. 14 din Legea serviciului public de alimentare cu energie termică nr. 325/2006, cu modificările ulterioare, sunt aplicabile prevederile din reglementările tehnice şi comerciale emise de A.N.R.S.C. în domeniul serviciului public de alimentare cu energie termică.
· prevederile art. VII din Legea nr. 196/2021 pentru modificarea şi completarea Legii serviciului public de alimentare cu energie termică nr. 325/2006, pentru modificarea alin. (5) al art. 10 din Legea nr. 121/2014 privind eficiența energetică şi pentru completarea alin. (3) al art. 291 din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, potrivit cărora Până la elaborarea şi aprobarea prin ordin al președintelui Autorității Naționale de Reglementare din Domeniul Energiei a actelor normative prevăzute la art. 14 din Legea nr. 325/2006, cu modificările ulterioare, astfel cum aceasta este modificată şi completată prin prezenta lege, sunt aplicabile prevederile din reglementările tehnice şi comerciale emise de Autoritatea Națională de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilităţi Publice în domeniul serviciului public de alimentare cu energie termică.
· prevederile art. 64 alin (4) din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare potrivit cărora Dacă o normă de nivel inferior, cu același obiect, nu a fost abrogată expres de actul normativ de nivel superior, această obligație îi revine autorității care a emis prima actul.
se impune abrogarea Ordinului președintelui A.N.R.S.C. nr. 259/2004 pentru aprobarea Normelor privind autorizarea în domeniul montării şi exploatării sistemelor de repartizare a costurilor pentru încălzire şi apă caldă de consum în imobile de tip condominiu, cu modificările și completările ulterioare.
Schimbări preconizate

Pentru evitarea paralelismelor legislative, ca urmare a aprobării de către președintele A.N.R.E. a Ordinului nr. 87/2022, propunem abrogarea Ordinului președintelui A.N.R.S.C. nr. 259/2004 pentru aprobarea Normelor privind autorizarea în domeniul montării şi exploatării sistemelor de repartizare a costurilor pentru încălzire şi apă caldă de consum în imobile de tip condominiu, cu modificările și completările ulterioare.

Impactul socioeconomic al proiectului de act normativ

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat


Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

Efectele actului normativ asupra legislației în vigoare


Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de ordin

În conformitate cu prevederile Legii privind asigurarea transparenței decizionale în administrația publică nr. 52/2003, proiectul de Ordin privind abrogarea Ordinului președintelui A.N.R.S.C. nr. 259/2004 pentru aprobarea Normelor privind autorizarea în domeniul montării şi exploatării sistemelor de repartizare a costurilor pentru încălzire şi apă caldă de consum în imobile de tip condominiu, cu modificările și completările ulterioare, a fost postat pe site-ul A.N.R.S.C. www.anrsc.ro, la link-ul Transparență decizională – Proiecte acte normative.
Față de cele menționate mai sus, a fost elaborat prezentul proiect de ordin pe care, dacă sunteți de acord, vă rugăm să-l aprobați.
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